



В Чувашии вынесен приговор по уголовному делу, возбужденному по факту смерти трех человек после употребления суррогатного алкоголя

Доказательства, собранные следственными органами Следственного комитета Российской Федерации по Чувашской Республике, признаны судом достаточными для вынесения обвинительного приговора в отношении 11-ти человек, в том числе: 35-летнего жителя города Чебоксары, его отца и матери, сожительницы, друзей и знакомых. В зависимости от конкретной роли и степени участия они признаны виновными в совершении преступлений, предусмотренных ч. 3 ст. 238 УК РФ (хранение и сбыт товаров и продукции, не отвечающих требованиям безопасности, повлекшие по неосторожности смерть двух и более лиц), ч. 3 ст. 30 – ч. 2 ст. 171 УК РФ (покушение на незаконное предпринимательство), ч. 6 ст. 171.1 УК РФ (незаконный оборот немаркированной алкогольной продукции) и ч. 3 ст. 180 УК РФ (незаконное использование средств индивидуализации товаров).

Как следует из материалов уголовного дела, 10, 11 и 14 ноября 2015 года в лечебных учреждениях города Чебоксары и Чебоксарского района от острого отравления метиловым спиртом после употребления жидкости, разлитой в литровые бутылки с этикетками Bacardi Black, скончались три человека: две девушки в возрасте 20-ти и 30-ти лет, а также один молодой человек в возрасте 22-х лет. Следователями СУ СК России по Чувашской Республике установлены обстоятельства появления на территории Чувашии указанного контрафактного алкоголя и во взаимодействии со следственными органами СК России по Московской, Курской и Оренбургской областям, а также сотрудниками органов внутренних дел пресечен канал его поставки.

Следствием и Ленинский районным судом города Чебоксары установлено, что в 2013-2015 годах на территории Чувашской Республики злоумышленники в отсутствие лицензии на оборот алкогольной продукции незаконно сбывали сбыт под видом элитного алкоголя по низким ценам контрафактную спиртосодержащую продукцию, маркированную поддельными акцизными и федеральными специальными марками, которую приобретали в Московской области, после чего ввозили на территорию Чувашской Республики на большегрузном автомобиле в опломбированном кузове под видом сертифицированной алкогольной продукции по фиктивным сопроводительными документами. Стоимость одной такой литровой бутылки контрафактного алкоголя составляла от 50 до 120 рублей. Такую низкую цену злоумышленники объясняли тем, что якобы алкоголь произведен с соблюдением технологического процесса на легальных заводах, однако вывезен оттуда неофициально.



Официальный сайт
Следственный комитет
Российской Федерации

При этом указанная продукция не отвечала требованиям безопасности жизни и здоровья потребителей, поскольку содержала в своем составе в качестве основных компонентов метанол, ацетон, концентрация которых многократно превышает концентрацию этанола, а также иные токсичные микропримеси. В частности, концентрация метанола в спиртосодержащей жидкости, после употребления которой скончались 22-летний парень и 20-летняя девушка, почти в 8 раз превышала содержание этанола.

Материалы уголовного дела в отношении лиц, сбывавших указанный контрафактный алкоголь обвиняемым, выделены в отдельное производство.

По делу проведено 26 обысков, в ходе которых изъято свыше 53 тысяч бутылок с контрафактной спиртосодержащей продукцией. В ходе следствия назначено и проведено более 150 различных судебных экспертиз. В качестве потерпевших, свидетелей и экспертов допрошены более 200 лиц.

Приговором суда восьми злоумышленникам назначено наказание в виде лишения свободы на срок от 2 лет 10 месяцев до 5,5 лет с отбыванием в колонии общего режима. Еще трое осужденных приговорены к условному лишению свободы

03 Августа 2018

Адрес страницы: <https://sledcom.ru/news/item/1246411>